

EL EBRO

Diario de Tortosa.

Año IV

Núm. 722

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Tortosa, al mes. 1'00 pesetas
Fuera triestre. 8'00
Extranjero. id. 4'50

Viernes 29 de Mayo de 1903

REDACCION: Portal del Palan, núm. 2.
ADMINISTRACION: Librería Voltes, Angel I.
Toda la correspondencia de carácter literario al director.

Apostolado la de oración

Oración para este mes

Oh Jesús mío! Por medio del corazón immaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de nuestro Sagrado Corazón.
Os las ofrezco, en especial, para que el aniversario de la definición del dogma de la Immaculada Concepción sea celebrado con fervor por todas partes.

Resolución apostólica

Cooperar al esplendor de estas fiestas.

Diario religioso

MAYO
30
SABADO
S. Fernanda

CULTOS

CATEDRAL

A las 9 misa conventual.

Mes de María

SEMINARIO

Continúa el mes

de María por la mañana a las 7 con meditación y misa rezada. Por la tarde a las 6 los ejercicios de costumbre.

SAN ANTONIO

A las 6 de la mañana con misa rezada.

SANTIAGO

Sigue a 5 las de la tarde todos los días.

ROSARIO

Por la mañana a las 7 misa rezada y meditación. Por la tarde a las 6.

SAN PEDRO

A las 7 misa con meditación. Tarde a las 5.

FERRERIAS

Por la tarde a las 6 y 1/2.

SAN BLAS

Empieza la novena a la Santísima Trinidad. A las 7 misa rezada con exposición. Función de la tarde con exposición a las 7.

Rosarios

En la Capilla de la Santa Cinta se eza a las 7 de la tarde.

En la iglesia de esta advocación a las 4 y 1/2.

La gran batalla

"No vine a poner paz sino espada," dice Jesús:—"vine a poner fuego (y qué quiero sino que arda?). Y desde el punto y hora en que Jesucristo baja del cielo, y es levantado sobre la cruz, y la tierra se conturba, y los

cielos se oscurecen, y rugen los huracanes, la vida padece vértigos y la misma muerte, vencida y espantada, deja que se abran los sepulcros y se le escapen los muertos resucitados, la batalla comenzada al pie de la cruz se extiende por todas las naciones y por todos los siglos hasta el día de hoy. Los judíos contra el Mesías, los paganos, contra los mártires, los filósofos contra los apologistas, el poder de los emperadores contra el poder de los políticos, los herejes y los cismáticos de todos los tiempos contra la Iglesia, la media luna contra la cruz, esa es la historia del mundo hasta el fin de la Edad Media; el libre examen contra el Papa, el regalismo cesarista contra la supremacía pontificia, el racionalismo contra la fe, la diosa razón, personificada en una bacante contra Dios hecho hombre, esa es la historia moderna, el despojo de la Iglesia, la expulsión de los religiosos, la persecución de Obispos y sacerdotes, la rebelión contra Cristo, de la razón y la conciencia, insurrección de las potestades de la tierra contra el poder espiritual, la exaltación de los cultos falsos al nivel ó por encima del único verdadero, la secularización de la enseñanza, la prostitución del matrimonio y la familia, la emancipación de las sociedades, la deificación del Estado en suma, la soberbia humana contra la soberanía de Jesucristo en todos los órdenes de la vida, esa fué desde el principio, y sigue siendo, la historia contemporánea. Y cuando la herejía moderna hubo quebrantado los miembros y se sintió fuerte para herirnos en la cabeza, lanzó los ejércitos que tenía más cerca de Roma a arrancar el cetro de las manos del Vicario de Jesucristo. ¿Creéis que con eso ya se acabó la batalla? ¿Imagináis que habéis ganado la batalla definitiva? No os dan cuidado esos pacíficos ejércitos de católicos que acuden todos los días a postrarse delante de su Padre prisionero con más amor y en mayor número que cuando estaba en su trono? Pues oíd, oíd, el bramar de esas otras muchedumbres desarrapadas y hambrientas, sin fe y sin pan, que con la dinamita en la mano, la desesperación en el alma y la blasfemia en la boca, salen furiosas de sus antros, corren en tumulto por las calles, os cercan y os acosan diciendo que vuestros días están contados, que no lo habéis sabido hacer, que al poner mano sacrílega en la Obra de la Iglesia habéis desquiciado al mundo, que así no se puede vivir, que os quitéis de enmedio, que las deis plaza, que ahora les toca a ellas probar fortuna y proseguir la batalla que desde el principio del mundo están riendo todos los imitadores de Lucifer contra los hijos fieles de Jesucristo.

Esa es desde que el hombre pecó, la historia del género humano, batalla perdurable por Cristo y contra Cristo. En el infierno braman contra él los réprobos y le maldicen, en el purgatorio gimen por él almas y ansiosamente le esperan; en el cielo vi-

ven los bienaventurados alabándole y adorándole eternamente; en el mundo, lugar de paso y de prueba, tienen los hombres la eterna facultad de elegir entre amarle y aborrecerle; pero, en oyendo su nombre y conociéndole, no hay más remedio que elegir entre hacerle guerra ó servirle, y confesándole ó persiguiéndole, atestiguar con el amor ó con el odio que Jesucristo es lo único que de veras le importa al mundo, que á su nombre toda cabeza se inclina y toda rodilla se dobla en la tierra como en el cielo y en los infiernos. Dos mil años hace que lo profetizó Simeón viéndole niño en el templo: "Este está puesto para ruina y resurrección de muchos en Israel y por signo de contradicción."
Y dos mil años hace que el género humano está cumpliendo la profecía. ¿Qué? ¿Decís que vosotros no la queréis cumplir, que á vosotros no os importa de Jesucristo, que vosotros despreciáis á la Iglesia? ¡Infelices! Cuando declararéis que el clericalismo es vuestro enemigo, y cuando entráis á saco la Iglesia de Dios y perseguís á sus ministros y despojáis al Papa, y arrojaréis á Jesucristo de las leyes, y le queréis arrebatarse la familia, y tratáis de matarle en las almas con cada crimen que cometéis, con cada blasfemia que decís, no hacéis sino que continuar la batalla que empezó 20 siglos há en Jerusalén: con la misma furia, con la misma saña con que la iniciaron los judíos cuando tenían á Jesús entre las manos y le llevaban de Herodes á Pilatos, y le vestían de púrpura, y le coronaban de espinas, y le posponían á Barrabás, y se repartían sus vestiduras, y le clavaban en la cruz, y pedían que la sangre del justo cayese, como cayó, sobre ellos y sobre sus hijos. No hay medio posible; ó rendirse á Jesucristo ó pelear contra El y caer y pasar, como cayeron y pasaron los que os precedieron en la insensata pelea; como las nubes de la tempestad que oscurecen la luz en medio del día, y se amontonan pavorosas, chocan con estrépito y truenan y relampaguean y ponen espanto al mundo, y se deshacen y pasan sin empañar siquiera á los limpios rayos del sol que sigue perpetuamente señoreando los cielos y la tierra.
No hay modo de evadirse, no hay manera de olvidarle, no hay posibilidad de derrotarle ni de prescindir de El, ni siquiera de apartarse; quien con El no está, contra él está; quien en esta vida se niegue á seguirle con su amor, le seguirá con sus odios; y quien pertinazmente se empeña en desprenderse de los brazos de su misericordia, irremisiblemente caerá por toda la eternidad en manos de su justicia.

(Fragmento de un discurso de don Ramón Nocedal, sobre el poder temporal del Papa)

EL CATOLICISMO EN INGLATERRA

Leemos en "El Eco Franciscano," de Santiago:
"El amago del catolicismo inglés, á que nos referíamos en nuestro último número, tiene por origen las repetidas conversiones que con gran frecuencia se observan en los ritualistas. Principia esta secta anglicana por remedar á los católicos, bien usando en sus funciones religiosas de vestiduras y ornamentos sacerdotales, bien imitando el Sacrificio Eucarístico, bien colocando imágenes en sus templos, bien quemando incienso en sus altares; y termina, como es consiguiente, declarándose en su mayor parte á favor del culto católico y abrazando la comunión con el Papa, como recientemente lo han hecho setenta pastores de las dichas iglesias ritualistas.
Publica sobre el particular "El Signal," unos datos curiosos que con gusto reproducimos. La Iglesia anglicana—dice—cuenta aproximadamente 14.000 templos. En 1882 en sólo 9 capillas se quemaba incienso, y hoy le queman unas 400; se remedaba el Santo Sacrificio en 133, y hoy se practica en 643; se vestían á los pastores de eclesiásticos ornamentos en 336, y hoy se efectúa en 2.126; en suma, en 1882 habia por uno ú otro concepto, 2.581 iglesias ritualistas y hoy son en número de 8.483; es decir, más de la mitad de las capillas anglicanas. Por término medio las conversiones de estos sectarios al catolicismo no bajan de 10.000 por año y si hemos de creer al testimonio del Cardenal Vaughan, cada mes abrazan la fe católica de 600 á 700 ingleses. Aunque en 1814 no habia en Inglaterra propiamente dicho más que 160.000 católicos, con 4 Vicarios apostólicos y 400 sacerdotes; hoy se cuenta un millón y cincuenta mil católicos, regidos por un Arzobispo, 17 Obispos y 3.000 sacerdotes seculares y regulares de distintas Órdenes religiosas; y en fin los católicos son ya representados en la Cámara de los Pares por 41 Senadores.
Con fundamento, pues, creemos que, atendido el auge sensible que desde años atrás se nota en el catolicismo de Inglaterra, el Santo Padre daría en su privada conversación expresivas gracias á Eduardo VII y le suplicaría prosiguiese dispensando su gracia y favor á los intereses católicos."

Por Verdagner
Dice un periódico de Barcelona:
"El día del aniversario de la muer-

te de mossén Jacinto Verdaguer serán trasladados sus restos mortales de la sepultura provisional en que se hallan depositados á la definitiva, labrada como es sabido, en una peña.

Los trabajos de perforación para la apertura del nicho en la roca viva están terminados ya, faltando solo construir la lápida. Esta será de piedra de Montjuich, teniendo por todo adorno una cruz, en cuyas aspas habrá grabada una inscripción con el nombre del poeta y la fecha en que murió. El espacio comprendido entre los brazos de la cruz será de mosaico, formado con piedrecitas de diversos colores.

La traslación del cadáver se verificará con arreglo á un ceremonial no acordado todavía, y se invitará á presenciarlo á las corporaciones científicas, literarias y artísticas de esta ciudad y á la prensa.

También existe el propósito de que el mismo día que cumplirá un año de la muerte del gran poeta catalán se inaugure en el Palacio de Bellas Artes la sala que ha de llevar su nombre y en la cual se expondrán los versos más artísticos que se dedicaron á mossén Jacinto, algunos objetos de su pertenencia, la colección completa de sus obras publicadas y los manuscritos que dejó inéditos.

Ahora sólo falta que el Ayuntamiento legalice cuanto antes la cesión de la sepultura en que han de ser inhumados definitivamente los restos del inmortal autor de "Idilis," y "Cants mistichs," para que á última hora no haya alguna dificultad que impida su traslado.

LAS VICTIMAS DE CAVITE

RESPECTO de los extraños

Un periódico de Manila que se distingue por su amor á la causa de la libertad de Filipinas, *Los Obreros*, en el que recibimos por el último correo, dedica un sentido artículo á las víctimas del "María Cristina," que perecieron en el combate naval de Cavite.

De algunos de los párrafos de este trabajo copiamos los siguientes:

"El proverbial patriotismo de los hijos de la noble España, adquiere ante los conmovedores despojos de aquellos sus compatriotas que vertieron su sangre por la Patria, gigantescas proporciones, y la luminosa intensidad de esas admirables virtudes humanas despiertan en el espíritu el recuerdo santo de que el hombre, á pesar de sus debilidades y sus pasiones, es la obra de un Dios de bondad y de misericordia. Apreciamos los filipinos en su valer inmenso el acendrado patriotismo de la raza hispana, y descubierta la cabeza é hincada en el suelo la rodilla brotan de nuestros labios frases de admiración para el heroísmo de los que murieron como buenos bajo la enseña roja y gualda, y á ellos mandamos una tierna plegaria por su descanso eterno."

El diario de que tomamos las anteriores y sentidísimas frases, se asocia á la idea del periódico americano "Sumner," de que un buque de la Unión Norte Americana conduzca esos gloriosos restos á nuestra Patria bajo una guardia de honor formada por soldados del Ejército americano.

EL PRÓXIMO DILUVIO

Un astrónomo inglés, en un momento de mal humor, sin duda, anuncia que llegará un día en que la estrella polar abandone el lugar que actualmente ocupa para entrar en la constelación del Dragón.

Y entonces será el principio del fin del mundo.

El hielo y las nieves del Polo se fundirán é inundarán los Continentes.

Pero nos queda el consuelo de que tendremos tiempo de sobra para construir nuestra respectiva arca como Noé.

La fecha de este nuevo diluvio está algo remota...; será poco más ó menos, dentro de *catorce mil años*.

Así lo dice el astrónomo citado.

La familia de León XIII

El Padre Santo quiso reunir en torno suyo á los individuos de su familia, que entre directos y políticos suman 22 los cuales fuéronle presentados por su sobrino D. Luis Pecci, Camarero secreto de Capa y Espada y padre del niño Joaquín Pecci nacido en Carpineto, como León XIII.

La familia directa del Papa se compone actualmente de tres sobrinos y dos hijos de éstos y dos primos con tres hijos. Esta reunión de familia terminó con un almuerzo en las habitaciones pontificias, pero como la costumbre no admite convidados en la mesa del Papa, antes de almorzar fueron recibidos todos aquellos parientes en las habitaciones particulares del Pontífice.

Tan íntima reunión duró cerca de hora y media, durante cuyo tiempo y refirió el Papa varios asuntos de familia y anécdotas que el Venerable anciano recuerda de un modo que sorprende. Al despedirse el Papa de sus sobrinos segundos, les distribuyó como recuerdo de la visita, un pequeño Crucifijo y á las sobrinitas una preciosa capillita.

El pueblo del porvenir

Yo quiero un pueblo que alegre con gracia y con perspicacia; que lo que derroche en gracia, su trabajo lo reintegre.

Yo quiero un pueblo que crea en Dios y que á Dios adore; mas que se ampare é implore sin cesar en su tarea.

Yo quiero un pueblo que cante y que alegre sus talleres; yendo allí con sus mujeres y sus hijos por delante.

Quiero un pueblo noble y bravo que trabaje porque debe; no que en el trabajo lleve el yugo vil del esclavo.

Quiero un pueblo que enamore cantando, más que se instruya; que fabrique, que instituya, que maniobre y que labore,

Quiere un pueblo que trabaje y en su casa no se aburra, que investigue, que discurra, que lea y hasta que viaje.

Quiero un pueblo con labranza, con industria y con caminos por donde anden sus vecinos con holgura y con holganza.

Quiero un pueblo con ciudades donde tengan por recreos Institutos y Museos, Sociedad y Sociedades.

Quiero un pueblo de aptitudes capaces de iniciativas cristianas, serias y activas, y de cívicas virtudes.

Pueblo, en fin, con las ventajas, de las prácticas modernas; con más granjas que tabernas, con más virtudes que alhajas;

Sin viles pasiones bajas; sin resabios ni secuelas;

con más libros que barajas, más aperos que vihuelas;

con muchísimas escuelas y poquísimas navajas.

JOSÉ ZORRILLA.

CRÓNICA

Esta mañana ha caído sobre nuestra ciudad una lluvia abundante. El tiempo se mantiene inclinado á nuevas lluvias.

La demasiada humedad puede en estos momentos producir efectos desastrosos en los trigos que para la granazón y madurez necesitan del calor del sol y del oro del viento.

** En el escaparate de la librería de D. Arturo Voltes hállase expuesta la preciosa imagen de San Antonio de Padua que la Pía Unión destina para ser rifada el día de la fiesta.

Es una obra de corte elegante y de gusto artístico.

** El señor Ayudante de Marina de este Distrito ha dirigido oficio al señor Comandante del Torpedero "Ariete," que dice así:

Tengo el gusto de contestar á su oficio número 47 que vistos los libros de inscripción de marinería de este Trozo solo figura un Lorenzo Llaó cuyo segundo apellido no es Llamba sino Pastor el que no ha servido en activo en Marina. En el pueblo de Ametlla nadie conoce al individuo que se busca y revisadas las libretas de esta provincia tampoco aparece ninguno con tal nombre.

** Ha sido nombrado en propiedad por el Rectorado y en virtud de concurso único de Septiembre último, correspondiente á esta provincia, el Maestro D. José Farré, para Amposta.

** Ha resultado desierta la votación para la elección de un Vocal de la Junta de Pesca en esta provincia.

** Telegrafían de Madrid:

"En la comisión de actas ha tenido lugar la vista de la de Roquetas.

El señor marqués de las Atalayuelas ha leído una enérgica impugnación en la que se formulan los más graves cargos en contra del exministro Sr. Puigcerver al amparo del que dice, se cometieron hechos por demás escandalosos á fin de proteger á su hermano.

Protestó de que el Sr. Puigcerver forme parte de la comisión de actas discutiéndose la de un pariente tan allegado.

Finalmente ruega se aplace el dictamen hasta conocer el certificado del juez de la junta de escrutinio que llegará mañana.

El candidato electo Sr. Puigcerver se defiende afirmando la legalidad de la elección.

** Léase el anuncio inserto en la cuarta plana

INSTITUTO DE SUEROTERAPIA

** Leemos en "La Cruz," de Tarragona:

"Ayer mañana estuvieron en la re-

sidencia de los PP. de la Compañía de Jesús de esta ciudad, el M. I. señor D. Ramón Guillaumet, Vicario general y gobernador eclesiástico del Arzobispado y el señor secretario de Cámara, con el fin de saludar y ofrecer sus respetos al Excm. Sr. Obispo de Tortosa. Hoy ha salido para Barcelona y Manresa, habiéndole despedido en la estación el gobernador eclesiástico."

** El juez de instrucción de este Distrito cita á Juan Bayerri Plá, agente ejecutivo que fué de un expediente de apremio.

** Nos dicen de Peníscola que mañana, sábado, tomará posesión de aquella parroquia el nuevo Cura Reverendo D. Rafael Ortega.

Nos comunican así mismo que los pescadores de aquella costa están atravesando una gran crisis, pues, hace ya dos años que resulta muy es casa, por no decir nula, la pesca de la sardina, una de las pocas fuentes de riqueza para aquellos vecinos.

** Tenemos entendido que un joven paisano nuestro va á pedir patente de introducción de una nueva industria que pretende desarrollar en esta ciudad, á cuyo efecto parece se están llevando á cabo los trabajos preliminares.

** LA NOVELA DE UN JESUITA, se vende al precio de 2'50 pesetas en la librería de don Arturo Voltes Ribot, calle del Angel número 7.

** La Comisión liquidadora del batallón cazadores de Valladolid, número 21, instalada en Cádiz, ha publicado la siguiente relación nominal de los individuos de la provincia de Tarragona que han sido ajustados con arreglo á las Reales órdenes de 7 de Marzo y 2 de Abril de 1900, los cuales no han solicitado hasta la fecha sus ajustes, con expresión de lo que á cada uno corresponde, debiendo los herederos de los fallecidos al promover instancia dirigida al señor coronel jefe de dicha Comisión liquidadora acompañar informe ante el juez municipal ó alcalde de punto donde residen los interesados, con arreglo á la Real orden de 23 de Noviembre de 1896:

José López Ros, de Tortosa, 200'45 pesetas.

Ramón Perquera Jardí, de La Figuera, 83'95 pesetas.

Esteban Valsebre Valsebre, de Fata-ella, 695'85 pesetas.

Andrés Zaragoza Tomás, de Ametlla, 12'55 pesetas.

Audiencia provincial

Homicidio per imprudencia en Mora de Ebro

Ante el jurado del partido de Gandesa, presidiendo el Sr. Stern, con el magistrado Sr. Oiz y sustituto señor Virgili, vióse ayer la causa por el indicado delito, seguida contra la vecina de Mora de Ebro, jóven de 19 años llamaba Teresa Llop Vaqué, de casa Capó.

Era ponente el Sr. Oiz.

Ocurrió el hecho sobre las once de la noche del mes de Noviembre del pasado año.

A la Teresa Llop varios vecinos del pueblo, colocándose frente á su casa, le cantaban canciones que atentaban contra su honor y buen nombre. La noche de autos volvieron á cantar las aludidas coplas, y agotada la paciencia de la procesada, en un momento de profunda ira, cogió el pié de la devanadera y lo arrojó por la ventana al grupo que cantaba.

Consultorio Médico Quirúrgico de

JOSE MATHEU

Horas de consulta: de 11 á 1 y de 5 á 7.—Cruera, 7, 1.º (al lado del Palacio Episcopal).—TORTOSA

Dicho objeto lesionó al vecino Juan Giné Llop, de cuya lesión falleció instantáneamente por conmoción cerebral.

El fiscal señor Greus apreció el hecho de homicidio por imprudencia.

La defensa solicitaba para la que se sentaba en el banquillo, la libre absolución.

Después de la declaración de varios testigos, el ministerio público sostuvo sus conclusiones y la defensa las modificó apreciando en forma alternativa las circunstancias de legítima defensa.

Acusación y defensa en sus respectivos informes pronunciaron elocuentes párrafos y emitieron brillantes imágenes.

La presidencia en su resumen dió también pruebas de verdadera imparcialidad, de sus vastos conocimientos y de profundo espíritu observador.

Sometidas seis preguntas á la deliberación del jurado, éste, después de laboriosa deliberación, dió veredicto de inculpabilidad, leyéndose seguidamente sentencia absolutoria, hallándose la procesada en libertad provisional, y habiendo sufrido cerca tres meses de prisión en Gandesa.

Durante el curso del juicio, varias veces prorrumpió la procesada en amargo llanto.

El acto fué presenciado por bastante público, terminando cerca de la una.

Curiosidades

Un telegrama de Roma asegura que la emperatriz Eugenia ha llegado de riguroso incógnito á aquella capital.

La noticia se funda en una ilustre viajera que pasea por las calles de Roma y que algunos periódicos afirman que es la viuda de Napoleón III. Se añade que no visitará el Vaticano ni el Quirinal.

Otro despacho dice que la emperatriz se hospeda en casa del conde de Pimolik, y asegura que el Papa la recibirá un día de estos en audiencia particular.

Los especialistas en enfermedades de niños de la Facultad de Berlín han tenido estos días ocasión de examinar un niño gigante, fenómeno que no se había dado todavía.

Tiene solamente año y media, y alcanza ya más de un metro de estatura.

La circunferencia de su torax es de noventa centímetros.

Su apetito es monstruoso: come de todo y con abundancia, hasta el punto de tener aterrados á sus padres, que acaso pidan al Estado una subvención para soportar mejor la voracidad de su hijo.

Un despacho de Nueva York anuncia que se halla en erupción el volcán del monte Colima, en territorio mejicano,

Por las vertientes del monte corren

verdaderos rios de lava, y la expulsión de escorias y cenizas es grande.

Los ruidos subterráneos en la zona volcánica son formidables y continuos.

Los habitantes de los pueblos situados en la falda del monte huyen abandonando sus casas.

TELEGRAMAS

Opinión de políticos

El señor Romero Robledo cree que difícilmente prosperará en el Senado, si es que prospera, el proyecto del señor Maura, pero que está seguro de que no pasará en el Congreso, pues su minoría lo impugnará tenazmente.

El señor Nocedal encuentra bueno el proyecto del señor Maura.

El señor Groizard cree que el señor Maura no ha hecho otra cosa con su proyecto que prepararse una salida decorosa del Gabinete.

Caso de bigamia

Palma.—Es la constante comidilla pública el caso de bigamia de un pescador de esta playa, que fué á América, contrayendo matrimonio con una chilena, de la que tuvo cinco hijos.

El pescador regresó á Mallorca, y al poco tiempo se casó con otra mujer, de la cual ha tenido también hijos.

En busca de su fugado esposo, han desembarcado la chilena y sus cinco vástagos, enterándose, al hacer las naturales pesquisas, de la bribonada de su criminal marido.

La escena que se ha desarrollado ha sido muy viva é interesante.

El juez ha decretado la prisión del bigamo.

Este reconoce como suyos los cinco hijos de la chilena, pero asegura que ella no es su legítima mujer; pero los documentos que ésta presenta como tal reúnen todos los requisitos legales.

Ha tenido que intervenir la policía al ser conducido á la cárcel el bigamo, pueblo quería apedrearle.

Accidente desgraciado

Un accidente desgraciado ha sufrido hoy el diputado republicano don Calixto Rodríguez.

Se hallaba algo enfermo, y en vez de tomar una dosis de agua de Carabafia, se sorbió una cantidad de sublimado corrosivo.

Se halla en estado grave, pero como quiera que fué conducido á la casa de socorro en el mismo momento en que ocurrió el hecho, los médicos confían poder salvarlo.

Inundaciones

Recíbense noticias verdaderamente desconsoladoras, acerca de las inundaciones ocurridas en la provincia de León.

En el pueblo de Pajares de los Otros ha tomado la inundación proporciones de terrible catástrofe.

Hasta la hora presente el telégrafo comunica que van arrastradas cuarenta casas, Las escenas que ocurren

son dolorosísimas en extremo. Una pobre madre vió perecer ahogada entre sus brazos á una hija suya niña de corta edad.

Los habitantes de dicho pueblo están consternados.

Las pérdidas materiales son incalculables.

Extranjero

Manifestación contra Austria

Telegrafían de Palermo que 3 000 estudiantes efectuaron una manifestación, dirigiéndose al consulado de Austria, frente á cuyo edificio quemaron cuatro banderas austríacas.

Los manifestantes invitaron á los vecinos á que engalanaran los balcones con colgaduras de los colores nacionales.

Huelga de boticarios

Telegrafían de la Habana que habiendo terminado el plazo que se concedió á los farmacéuticos para que resolvieran acerca del pago del impuesto por patentes, y no estando conformes con dicha disposición, han acordado cerrar sus establecimientos y darse de baja en el pago de la contribución, renunciando á ejercer su industria.

Chilenos y argentinos

Con motivo de la llegada al puerto de Buenos Aires del buque de guerra chilena "Chacabuco," se ha hecho un entusiasta recibimiento á los marinos de dicho buque, habiendo sido muy obsequiados por los bonaerenses.

Los chilenos han dado un banquete al general Roca á bordo del "Chacabuco," al que asistió lo más selecto de la sociedad argentina.

Los oficiales chilenos asistieron por la noche á una función de gala que se dió en honor suyo en el teatro Politeama.

Incendio

De Nueva York telegrafían que un voraz incendio ha destruido gran número de viviendas en Lacia, habiendo quedado sin albergue más de 3.000 personas.

Socialista detenido

Telegrafían de Washington que ha sido detenido cerca de aquella capital un socialista extranjero por haber proferido amenazas contra Mr. Roosevelt, presidente de los Estados Unidos, y contra el emperador Guillermo de Alemania.

La peste

De Santiago de Chile telegrafían que se ha declarado la peste bubónica en Iquique, donde ha habido dos defunciones de dicha epidemia.

Otra vez los automóviles

Comunican de Roma que se ha verificado una carrera de cuatro automóviles montados por individuos de la aristocracia, entre los cuales figuraba el embajador de los Estados Unidos.

El automóvil del referido embajador marchaba con una velocidad de 80 kilómetros por hora.

Para evitar que el automóvil atropelara á un carromato, el embajador lo dirigió hacia un montón de piedras volcando el vehículo y resultando el embajador herido levemente en la nariz é ilesas tres aristócratas que le acompañaban.

Instituto de vacunación

DEL Doctor Sabaté

Pensionado por el Excmo Ayuntamiento

Desechada por sus peligros la vacunación de brazo, en este Instituto se practican las inoculaciones con linfa fresca de ternera exenta de contagio, pura y con los cuidados de asepsia indispensables.

TODOS LOS DIAS FESTIVOS

DE 11 Á 12 MAÑANA

Depósito de la acreditada linfa vacuna y suero antidiftérico del doctor Ferrán, preferible á sus similares extranjeros por su pureza, juventud y energía profilácticas. (Descuentos á los señores facultativos).

DR. SABATE

Partos, enfermedades de mujeres y niños

Angel 16, pral., Tortosa

Grandes establecimientos de música

Juan Ayné

Fernando VII 53 y Call 22 Barcelona. Rambla San Juan 46, 1.ª Tarragona (Sucursal)

Pianos superiores, de las célebres marcas "Keller," y "Juan Ayné."

Instrumentos, harmóniums, música baritfísima Pianos de alquiler.

Pueden hacerse pedidos á ambos establecimientos por mediación del recadero D. Andrés Cañellas y hermano, Cuatro Esquinas, lampistería de Calduch, Tortosa.

En la casa de Tarragona, pidense catálogos.

Persianas

En el acreditado establecimiento de la señora viuda de Ramón Marqués, acaba de llegar un gran surtido de persianas de todas clases y colores á precios muy económicos. En el mismo establecimiento se repintan y componen las usadas.

MERCADERES, (vulgo Carmen)

Importante

Tartanas y carritos nuevos y de lance. Superior construcción.

Informará Rafael Homedes, calle de Mar, núm 3, TARRAGONA.

Imp. de Arturo Voltes.—Tortosa

